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1.2. RJEŠENJE O IMENOVANJU GLAVNOG PROJEKTANTA  
 
Na temelju Zakona o gradnji (NN 153/13)  članak 52. i Zakona o Hrvatskoj komori arhitekata i 
inženjera u graditeljstvu (NN br. 47/98) članci 24 i 26 imenuje se glavni projektant Ante 
Mardešić, dipl.ing.arh. upisan  u Imenik ovlaštenih arhitekata Hrvatske komore pod rednim 
brojem 365 pri izradi projekta uklanjanja školske dvorane – škola Vis na čest.zgr. 1861 k.o. Vis, 
investitor Grad Vis.  
 
 
Investitor:  
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1.3.  RJEŠENJE O IMENOVANJU PROJEKTANTA  ARHITEKTURE 
 
 
Na temelju Zakona o gradnji (NN 153/13)  članak 51. i Zakona o Hrvatskoj komori arhitekata i 
inženjera u graditeljstvu (NN br. 47/98) članci 24 i 26 imenuje se projektant arhitekture Ante 
Mardešić, dipl.ing.arh. upisan  u Imenik ovlaštenih arhitekata Hrvatske komore pod rednim 
brojem 365 pri izradi projekta uklanjanja školske dvorane – škola Vis na čest.zgr. 1861 k.o. Vis, 
investitor Grad Vis.  
 
 
 
Imenovani zadovoljava odredbe citiranog zakona i drugih propisa. 
 
 
Direktor: Ante Mardešić, dipl.ing arh. 
 
 
Komiža, travanj 2016. godine 
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1.4. IZJAVA O USKLAĐENOSTI GLAVNOG PROJEKTA SA PROSTORNOPLANSKOM 
      DOKUMENTACIJOM  
 
Ja, Ante Mardešić, dipl.ing arh. izjavljujem da je projekt uklanjanja školske dvorane – škola Vis 
na čest.zgr. 1861 k.o. Vis, investitor Grad Vis, usklađen sa:  
 
 
1. Prostorni plan uređenja Grada Visa  

(Službeni glasnik Grada Visa,1/2010.)   
  

 
PROJEKT IZRADIO: "a+u" doo, Komiža - atelijer za arhitekturu i urbanizam  
 
OVLAŠTENI ARHITEKT: Ante Mardešić, dipl.ing.arh. 
Rješenje o upisu u Imenik ovlaštenih arhitekata Hrvatske komore arhitekata i inženjera u 
graditeljstvu 
UP/I-350-07/91-01/365. 
 
 
Direktor:  
Ante Mardešić, dipl.ing.arh. 
 
 
Komiža, travanj 2016. godine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 



PROJEKT UKLANJANJA GRAĐEVINE 
Naručitelj:  GRAD VIS, Trg 30. svibnja br. 2, Vis 
Građevina:  SPORTSKA DVORANA - ŠKOLA VIS, čest.zgr. 1861 k.o. Vis  
Izradio: a+u doo  Komiža, atelijer za arhitekturu i urbanizam                                       TD 836/16-14 
                

1.5.  
IZJAVA O USKLAĐENOSTI GLAVNOG PROJEKTA SA  ZAKONOM I DRUGIM PROPISIMA 
 
 
Izjavljujemo da je projekt uklanjanja školske dvorane – škola Vis na čest.zgr. 1861 k.o. Vis, 
investitor Grad Vis, usklađen sa odredbama posebnih zakona i drugim propisima. 
 
 

- Zakon o gradnji -  NN 153/13 

- Zakon o prostornom uređenju – NN 153/13 

- Zakon o zaštiti na radu – NN 71/14, 118/14, 154/14 

- Zakon o zaštiti od požara - NN 92/10 

- Zakon o normizaciji - NN 80/13 

- Zakon o mjeriteljstvu  - NN 74/14 

- Zakon o zaštiti od buke - NN 30/09, 55/13, 153/13 

- Zakon o zaštiti okoliša - NN 80/13, 153/13 

- Tehnički propis za betonske konstrukcije - NN 139/2009 
- Zakon o vodama - NN 153/09, 63/11, 130/11, 56/13, 14/14 
 
 
PROJEKT IZRADIO: "a+u" doo, Komiža - atelijer za arhitekturu i urbanizam  
 
GLAVNI PROJEKTANT: Ante Mardešić, dipl.ing.arh. 
Rješenje o upisu u Imenik ovlaštenih arhitekata Hrvatske komore ahitekata i inženjera u 
graditeljstvu 
UP/I-350-07/91-01/365. 
 
 
Direktor: Ante Mardešić, dipl.ing arh. 
 
 

            Komiža, travanj 2016. godine  
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2.1.    OPIS POSTOJEĆEG STANJA GRAĐEVINE 
 
 
Postojeća škola i školska sportska dvorana sa pripadajućim vanjskim prostorima se nalaze na  
čest.zgr. 1860 i čest.zgr. 1861 k.o. Vis na adresi Viškog boja br. 10, predio  „Batarija“ u gradu 
Visu te se prema prostornome planu Grada Visu (službeni glasnik Grada Visa 1/2010) nalaze 
unutar izgrađenog dijela građevinskog područja naselja, dijelom u zoni društvene namjene a 
dijelom u zoni mješovite, pretežito stambene namjene. Građevine se nalaze unutar zaštićene 
povijesne urbane cjeline naselja Vis – zona B.  
 
Škola je izgrađena 1964. godine kao spomen škola prema projektu arhitekta Nevena Šegvića 
unutar prostora tada formiranog školskog perivoja/parka. Obuhvat je sa svoje sjeverne (morske) 
strane omeđen glavnom gradskom šetnicom uz more  koja spaja dva povijesna dijela Grada 
Visa – Luku i Kut, sa istočne strane se nalazi utvrda „Batarija“, izgrađena u vrijeme Austro-
Ugarske monarhije, sa zapadne strane se nalaze blage padine pokrivene mediteranskim 
raslinjem, dok je sa južne strane prostor škole omeđen kasnije izvedenom Zagrebačkom ulicom 
(viškom zaobilaznicom). Teren uokolo škole je u padu u smjeru jug-sjever. 
 
 
SPORTSKA DVORANA 
 
Postojeća sportska dvorana se nalazi na čest.zgr. 1861 k.o. Vis, sa južne strane i na višem 
terenu u odnosu na školu. Škola i dvorana su povezane preko stubišta i prilaza na terenu. 
Dvorana je pravilna pravokutna tlocrtna oblika ukupnih vanjskih tlocrtnih dimenzija 24,82 m x 
18,20 m. Dvorana se sastoji od većeg (južnog) dijela unutar kojeg  se nalazi sportsko borilište 
dimenzija 24,10m x 12,40m – košarkaško igralište za trening i sjevernog dijela unutar kojeg se 
nalazi ulazni prostor, hodnik, svlačionice sa sanitarijama, spremište sprava i kabinet profesora. 
Krov južnog dijela građevine je kosi dvostrešni, dok je krov sjevernog dijela ravni. Postojeća 
sportska dvorana je dotrajala, ne zadovoljava suvremene standarde, normative prostora i 
opreme školskih sportskih dvorana Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta te ne omogućava 
održavanje i praćenje službenih natjecanja.           
 
 
ISKAZ POVRŠINA POSTOJEĆE ŠKOLSKE DVORANE 
 

 

 
1. Građevinska brutto površina postojeće sportske dvorane 
 

      
Prizemlje  
 

- zatvoreni prostor = 452,0 m2 
 

 
       

452,0 m2 

 
 
Građevina je prizemnica (P), visina građevine od najnižeg zaravnatog terena uz građevinu do 
vijenca iznosi 4,47 m, maksimalna visina građevine – od najnižeg zaravnatog terena uz 
građevinu do sljemena je 8,60 m. 
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2. Volumen postojeće sportske dvorane 
 

     
 Prizemlje 
 

- zatvoreni prostor:   320,5 m2 x 7,45 m (p.v.)  
                                    + 131,2 m2 x 3,25 m = 

 
      -     nadstrešnica:   27,3 m2 x 1,00 m = 

 

 
       
 
 

2 814,6 m3 
 

27,3 m3 

 
UKUPNO 
 

 
2841,9 m2 

 
 
 
NETTO POVRŠINE SU PRIKAZANE U GRAFIČKOM DIJELU  
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Sjeverno pročelje 
 
 

 
 

Južno pročelje 
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Zapadno i sjeverno pročelje 
 
 

 
 

Istočno pročelje 
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Prostor između škole i školske dvorane 
 

 
 

Pogled na školu i školsku dvoranu sa istoka 
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2.1. TEHNIČKI OPIS 
 
 
OPĆI PODACI I NAMJERAVANI ZAHVAT 
 
Ovim projektom je definirano uklanjanje postojeće dotrajale sportske dvorane na čest.zgr. 1861 
k.o. Vis u svrhu izgradnje sportske dvorane u skladu sa normativima prostora i opreme školskih 
sportskih dvorana Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta te u skladu sa drugim važećim 
Zakonima i pravilnicima koji se odnose na ovaj tip građevine. Građevina se uklanja u potpunoti 
što uključuje demontažu opreme, stolarije, skidanje pokrova krova, podnih obloge, termoizolcije 
i uklanjanje armirano-betonske konstrukcije građevine, uključivo sa temeljima. 
 
Postojeća sportska dvorana je pravilna pravokutna tlocrtna oblika ukupnih vanjskih tlocrtnih 
dimenzija 24,82 m x 18,20 m. Dvorana se sastoji od većeg (južnog) dijela unutar kojeg  se 
nalazi sportsko borilište dimenzija 24,10m x 12,40m – košarkaško igralište za trening i 
sjevernog dijela unutar kojeg se nalazi ulazni prostor, hodnik, svlačionice sa sanitarijama, 
spremište sprava i kabinet profesora. Krov južnog dijela građevine je kosi dvostrešni, dok je 
krov sjevernog dijela ravni. Dvorana je temeljena na armirano-betonskim trakastim temeljima. 
Osnovna konstrukcija višeg dijela dvorane (prostor borilišta) čine armiranobetonski stupovi 
dimenzija 30/50 cm na koje su oslonjene a.b. grede dimenzija 30/70 cm  koje čine osnovnu 
konstrukciju dvostrešnog kosog krova, dok se u drugom (sekundarnom smjeru) pružaju nosive 
a.b. grede dimenzija 30/50 cm. Nosivi zidovi građevine sa armiranobetonski. Konstrukcija nižeg 
ravnog krova je izvedena kao monolinta a.b. ploča debljine 15 cm.  
 
Pristup dvorani je moguć sa svih strana, sa istočne strane dvorane nalazi se parkiralište odakle 
je ostvaren kolni pristup.  
 
 
FAZE UKLANJANJA GRAĐEVINE 
 
Na temelju ovog projekta vrši se operativno planiranje svih aktivnosti uklanjanja u okviru Plana 
uklanjanja kojeg priprema voditelj gradilišta uz odobrenje od strane nadzornog inženjera. Prije 
početka uklanjanja potrebno je blokirati sve električne i vodovodne instalacije uz prisustvo 
predstavnika nadležnih javnih poduzeća te izvesti radne skele uz sjeverno i južno pročelje 
građevine, te po potrebi unutar građevine. Uokolo čitave građevine potrebno je postaviti 
zaštittnu ogradu sa znakovima upozorenja u svrhu onemogućavanja pristupa. Zatim treba prvo 
pristupiti demontaži opreme (rasvjetna tijela, sanitarije, švedske ljestve itd) te unutarnje i 
vanjske stolarije skupa sa dovratnicima i okovima. Potom se uklanja svi nekonstruktivni 
elementi: limeni oluci i cijevi za odvodnju oborinske vode, podne obloge (parket dvorane sa 
podkonstrukcijom i sl), spušteni stropovi u nižem dijelu dvorane, pokrov dvostrešnog kosog 
krova i pregradni zidovi od opeke.  
 
Nakon gore navedenih radnji pristupiti će se uklanjanju a.b. konstrukcije građevine uz 
podupiranja konstrukcije iz sigurnosnih razloga. Najprije se uklanjaju prefabricirani a.b. elementi 
kosog dvostrešnog krova i ravni krov nižeg dijela sa svim slojevima, potom nosivi 
armiranobetonski zidovi skupa sa oblogama, osnovna nosiva konstrukcija borilišta (a.b. grade i 
stupovi) te na kraju armiranobetonski trakasti temelji građevine.   
 
U postupku rušenja - uklanjanja dijelova konstrukcije postojećeg objekta na parceli, rad mora 
biti organiziran tako da se poštuju svi propisi zaštite na radu, a radnici moraju biti upoznati s 
njima i primjenjivati ih u potpunosti. Potrebno je provesti zaštitu prema prolaznicima. 
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UKLANJANJE ELEKTROINSTALACIJA 
 
Prije početka rušenja potrebno je sve napojne kabele jake i slabe struje  (koji napajaju postojeći 
objekt ) odpojiti na strani napajanja. Poslije izvršenih radova odspajanja razvodnih ploča, 
potrebno je provjeriti da na razvodnim pločama kao i na potrošačima nema napona. Isto tako 
potrebno je provjeriti da napona nema i na  metalnim masama, koje nisu sastavni dijelovi 
električne instalacije. Kada je provjera izvršena, i kada je potvrđeno da u objektu nema napona 
potrebno je izvršiti demontažu svih električnih uređaja (razvodnih ploča, rasvjetnih armatura, 
utičnica, prekidača, bojlera, klima uređaja i sl.). Poslije demontaže navedenih uređaja pristupa 
se demontaži kabela. Svi demontirani materijali moraju biti deponirani u skladu sa zakonom o 
zaštiti okoliša. 
 
 
UKLANJANJE INSTALACIJE VODOVODA I KANALIZACIJE  
 
Građevina je priključena na instalacije vodovoda i kanalizacije grada Visa. Prije početka radova 
na uklanjanju građevine potrebno je građevinu isključiti iz vodovodne mreže zatvaranjem 
zasuna u zasunskom oknu, te blindiranjem cjevovoda u zasunskom oknu. Kad se završe 
prethodne radnje moguće je pristupiti demontaži ostataka sanitarija i opreme u objektima. 
Funkcionalno nije potreban rad vodoinstalatera kod rušenja objekta, međutim zbog lakšeg 
rušenja instalacija vodovoda (čelične pocinčane cijevi) pri rušenjima poželjno je osigurati 
pripomoć vodoinstalatera za stručno prekidanje postojećih instalacija, što će omogućiti 
jednostavnije radove rušenja. Svi navedeni radovi i operacije moraju se obavljati pridržavajući 
se pravila zaštite na radu i pravila struke. 
 
 
UKLANJANJE NEKONSTRUKTIVNIH ELEMENATA 
 
Nakon dovršetka pripremnih radova i uklanjanja opreme pristupit će se uklanjanju 
nekonstruktivnih elemenata. U ovoj fazi ukloniti će se sav dodatni materijal do nosive 
konstrukcije (sve podne, zidne i stropne obloge, bravarija, stolarija, nekonstruktivni elementi 
fasada i tome slični elementi). Ovom koraku pristupa se ponajprije iz razloga da se nosiva 
konstrukcija potpuno „ogoli“ kako bi odgovorne osobe koje vode proces uklanjanja dijelova 
konstrukcije, imale potpuni uvid u stanje predmeta uklanjanja, što je preduvjet za donošenje 
ispravnih odluka u redoslijedu i načinu uklanjanja u svrhu zaštite života i zdravlja ljudi i opreme. 
 
 
UKLANJANJE ARMIRANOBETONSKE KONSTRUKCIJE  
 
Uklanjanje armiranobetonske konstrukcije izvesti tehnologijom strojnog rušenja pomoću 
građevinskih strojeva pripremljenih i prilagođenih za navedene poslove (bageri gusjeničari) i 
opremljeni pripadajućim specijalnim hidrauličkim alatima za drobljenje betona i rezanje 
armaturnog želježa. Detaljnu tehnologiju rušenja i uklanjanja sa opisom faza, angažirane 
mehanizacije, skela i planom zaštite Izvođač je dužan dostaviti Nadzornoj službi prije početka 
ovih radova. Sve radove rušenja i uklanjanja potrebno je izvršiti uz poduzimanje mjera potpune 
zaštite ljudi, okoline i strojeva, a uklonjeni materijal konstrukcije (usitnjeni beton i odvojenu 
armaturu) potrebno je zbrinuti odvozom na dostupni deponij te reciklirati.  
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MJERE TEHNIČKE ZAŠTITE 
 
Radi sprečavanja neželjenih posljedica kod ljudi, sredstava i imovine, potrebno je pridržavati se 
mjera tehničke zaštite. Potrebno je podignuti zaštitnu ogradu sa natpisima upozorenja i 
opasnosti kako bi se onemogućio pristup građevini nepozvanim osobama. Prije samog 
izvođenja rušenja, potrebno je provjeriti instalacije vode i struje, te isključiti iste, kako bi se 
spriječile neželjene posljedice pri uklanjanju. Osoblje koje izvodi radove na uklanjanju drvene 
građe, treba biti obučeno za rad sa potrebnim alatnim priborom i strojevima, te opskrbljeno 
odgovarajućim zaštitnim sredstvima za osobnu zaštitu. Uklanjanje dijelova građevine treba 
izvesti prema opisu u ovom osvrtu i uz nadzor stručnog nadzornog inženjera. Sav otpadni 
materijal potrebno je razgraditi i odvesti na, za to predviđeni, deponij. Način rušenja, razgradnje 
i uklanjanja objekata ne utječe na stabilnost okolnog zemljišta i susjednih objekata. 
 
 
ZBRINJAVANJE OTPADA I RECIKLIRANJE TE ZAŠTITA OKOLIŠA 
 
Sav materijal privremeno će se deponirati na gradilištu, a zatim će se odvoziti kamionima na 
deponij koji odredi lokalna samouprava. 
Zbrinjavanje i reciklaža građevinskog otpada nastalog u procesu uklanjanja dijelova 
konstrukcije, te postupci u sklopu zaštite okoliša izvršit će se u skladu sa slijedećim propisima: 
 
Zakon o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13) 
Uredba o kategorijama, vrstama i klasifikaciji otpada s katalogom otpada i listom opasnog 
otpada (NN 50/05, 39/09)  
Pravilnik o gospodarenju građevnim otpadom (NN 38/08) 
Pravilnik o uvjetima za postupanje s otpadom (NN 123/97, 112/01) DODALA 
Pravilnik o ambalaži i ambalažnom otpadu (NN 97/05, 115/05, 81/08, 31/09, 156/09, 38/10, 
10/11, 81/11, 126/11, 38/13, 86/13) 
Pravilnik o načinima i uvjetima termičke obrade otpada (NN 45/07 ) 
Pravilnik o načinima i uvjetima odlaganja otpada, kategorijama i uvjetima rada za odlagališta 
otpada (NN 117/07 , 111/11) 
Zakon o zaštiti okoliša (NN 110/07) 
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2.2. PRIKAZ MJERA ZAŠTITE NA RADU 
 

 

-  Zakon o  prostornom uređenju (NN br. 153/13) 
-  Zakon o  gradnji (NN br. 153/13) 
-  Zakon o zaštiti na radu (N.N. broj 59/96, 94/96, 114/03, 100/04, 86/08, 116/08, 75/09) 
-  Zakon o zaštiti od požara (N.N. broj 92/10) 
-  Zakon o zaštiti od buke (N.N. broj 30/09, 55/13, 153/13) 
-  Zakon o normizaciji (N.N. 80/13) 
-  Zakon o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13 ) 
-  Zakon o zaštiti okoliša ( N.N. 110/07 ) 
-  Zakon o zaštiti zraka ( 178/04 ; 60/08 ) 
 
- Pravilnik o zaštiti na radu na privremenim ili pokretnim gradilištima ( N.N. br. 51/08 ) 
- Pravilnik o sigurnosti i zdravlju pri radu s električnom energijom (NN 88/12) 
- Pravilnik o načinu provođenja mjera zaštite radi sprječavanja nastanka ozljeda oštrim 
predmetima (NN84/13) 
- Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade ili borave (N.N. broj 
145/04) 
- Pravilnik o zaštiti radnika od izloženosti buci na radu ( N.N. 46/08 ) 
- Pravilnik o sigurnosti strojeva ( NN 28/11 ) 
 
Izvođač je dužan strogo se pridržavati svih zaštitnih mjera na radu s Zakonom o zaštiti na radu 
(N.N. broj 59/96, 94/96, 114/03, 100/04, 86/08, 116/08, 75/09), u skladu sa Zakonom o zaštiti 
od požara (N.N. 92/10), Pravilnikom o zaštiti na radu na privremenim ili pokretnim gradilištima 
(N.N. 51/08) 
 
Mjere zaštite na radu određene su „Pravilnikom o zaštiti na radu na privremenim ili pokretnim 
gradilištima N.N. 51/08“, koji se odnosi na sva gradilišta na kojem se izvode građevinski ili 
montažni radovi. 
Pravilnikom su utvrđeni minimalni sigurnosni i zdravstveni uvjeti za gradilišta. 
 
Izvođač je dužan za predmetnu građevinu izraditi plan uklanjanja (rušenja) i predvidjeti 
odgovarajuće strojeve, radnike i materijal eventualno potreban za podupiranje.  
 
Prije početka rušenja Izvođač se mora dobro upoznati sa položajem nadzemnih i podzemnih 
instalacija, struje, vode, kanalizacije. Mora provjeriti da li su instalacije isključene. Ako se naiđe 
na nepoznate električne kablove mora se odmah pozvati nadležna elektrodistribucijska služba 
da ustanovi da li su isti pod naponom ili ne. To se naročito odnosi na visoko naponske kablove. 
Pri izvođenju radova na uklanjaju potrebno se pridržavati projektiranih uvjeta prema opisu 
rušenja konstrukcije, uz sva nužna osiguranja i podupiranja dijelova koji se uklanjaju. 
Rušenju građevine ne smije se pristupiti dok nisu izvršene sve potrebne pripreme, sva potrebna 
rasterećenja, te eventualno potrebna osiguranja na pojedinim mjestima. 
Svako uklanjanje nosivog elementa koje bi moglo ugroziti stabilnost drugog elementa zahtjeva 
istodobno rušenje oba. Razlabavljeni dijelovi zidova ili međukatnih konstrukcija moraju se 
odmah rušiti u kontinuitetu do stabilne cjeline. U suprotnome može doći do samo urušavanja. 
Pogotovo se ne smije ostaviti dio razlabavljene konstrukcije i onda oko nje vršiti utovar, 
izvlačenje i usitnjavanje već srušenih dijelova. 
Na istom mjestu zabranjeno je izvoditi više radnih operacija. 
Oprema gradilišta, kao i osiguranje pojedinih uređaja i strojeva te radnika na njemu za vrijeme 
uklanjanja mora u cijelosti odgovarati propisima. 
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Prethodno izvođenju radova izvoditelj je dužan izvršiti sve potrebne pripremne radove u svemu 
prema projektu organizacije građenja i terminskom planu izvođenja radova kojeg daje sam 
izvoditelj, a u skladu s projektnom dokumentacijom. 
Ukoliko se iskažu eventualne razlike u odnosu na snimljeno postojeće stanje građevina, 
izvoditelj radova na uklanjanju građevina je dužan poduzeti sve odgovarajuće mjere i iste 
uskladiti s dokumentacijom i nadzornim inženjerom. 
 
Za rušenje građevine ili nekog njenog dijela, bez obzira da li se rušenje obavlja ručno ili pomoću 
strojeva, izvoditelj radova mora prethodno izraditi odgovarajući program radova i mjere zaštite 
na radu (Plan izvođenja radova) u skladu s zakonskom regulativom i projektnom 
dokumentacijom, zavisno od vrste radova i stupnju opasnosti koje pri tom prijete. 
 
Prije početka radova rušenja mora se prethodno ugroženo područje ograničiti zaštitnom 
ogradom ili osigurati na odgovarajući način, zavisno od načina rušenja ili uklanjanja dijela 
građevine. Zaštita ugroženog područja mora trajati do završetka radova na rušenju ili 
razgrađivanju. 
 
Rušenje građevine ili nekog njenog dijela mora se vršiti samo s radnicima koji su stručno 
osposobljeni  i obučeni za odnosni način rušenja, te pod neposrednom  i stalnom kontrolom 
određene stručne osobe izvoditelja radova. 
 
Prije početka radova na rušenju ili uklanjanju dijela građevine obavezno isključiti uređaje i 
električne instalacije iz napona u blizini radnog prostora, odnosno građevine, kao i pojedine 
dionice ostalih instalacija. 
Sve instalacije u građevini predviđenoj za uklanjanje na predmetnoj lokaciji opremljene su svom 
komunalnom zajedničkom infrastrukturom, a koja se iskazuje: električne instalacije jake struje, 
električne instalacije slabe struje, instalacije sanitarne pitke vode, instalacija svježe vode, a sve 
ovisno o namjeni i potrebi same građevine. 
 
Uklanjanju građevina može se pristupiti tek nakon što je ista ispražnjena od stvari, ljudi i nakon 
što su unutarnje instalacije građevine ispravno odspojene od vanjske komunalne infrastrukture. 
 
Lokacija na kojoj se uklanjaju građevine smatra se ugroženim područjem i kao takvu potrebno ju 
je nužno zaštititi i osigurati od nezaposlenih i neodgovornih osoba. 
Istovremeno, bitno je postaviti osnovnu nužnu rasvjetu lokacije radi noćne preglednosti, kako ne 
bi došlo do eventualnih nesretnih slučajeva nakon prestanka rada. 
 
Demontažu pojedinih elemenata građevina koji se eventualno mogu ponovo upotrijebiti 
potrebno je vršiti pažljivim vađenjem ili skidanjem iz konstrukcije da se ne oštete, što se 
posebno odnosi na one dijelove građevine za koje je već donesena odluka o demontaži i 
preseljenju na drugu lokaciju. 
 
Prilikom radova na razgrađivanju, odnosno, uklanjanju postojećih građevina, posebnu pažnju 
posvetiti prilikom izvođenja radova na stabilnost i sigurnost okolne konstrukcije i građevine. 
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REDOSLIJED IZVOĐENJA RADOVA 
 
- isključenje svih instalacija na mjestu priključaka,  
- demontaža sanitarnih uređaja i opreme 
- demontaža ogrjevnih tijela i cjevovoda, 
- demontaža rasvjetnih tijela i opreme 
- demontaža postojećih ugrađenih instalacija unutar objekta, ne i uređenja terena, koje treba 
sačuvati i plombirati na za to pogodnim mjestima (vodovod, jaka i slaba struja) 
- razgradnja postojećeg finalnog pokrova građevine, uključivo s limenim opšavima 
- razgradnja drvene krovne konstrukcije ukoliko se radi o slobodnom krovištu s eventualnim 
spuštenim stropom kao finalnom pogledom krovne konstrukcije 
- razgradnja elemenata nosive horizontalne stropne konstrukcije 
- razgradnja nosivih i razdjelnih zidova  
- razgradnja katnih horizontalnih stropnih konstrukcija 
- razgradnja podova u prizemlju građevine 
 
 
PRIKAZ OPASNOSTI KOJE MOGU PRIJETITI PRI RUŠENJU GRAĐEVINE 
 
Prilikom radova na rušenju građevina moguće su slijedeće opasnosti:  
- mogući strujni udar, ukoliko nije bila isključena električna energija, odnosno umrtvljena 
instalacija elektrike 
- moguća poplava ako nisu bile zabrtvljene cijevi vodovodne instalacije 
- pad s visine, ako djelatnik nije bio osiguran vezanjem sigurnosnim pojasom ili užetom 
- mogućnost urušavanja, ako nisu bile primijenjene predviđene mjere sigurnosti od strane 
voditelja radova 
- mogućnost povrede osoba izvan građevine ukoliko se vrši nekontrolirano bacanje otpadnog 
materijala iz građevine, odnosno ako mjesto privremenog odlaganja nije ograđeno i vizualno 
označeno znakom opasnosti 
- moguće zaostajanje tekućina u cjevovodima 
- mogućnost povrede neodgovornih i znatiželjnih osoba izvan građevine, ukoliko građevina nije 
ograđena prilikom izvedbe radova na razgradnji 
 
 
MJERE ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM UKLANJANJA GRAĐEVINA 
 
Sve građevinske radove tijekom uklanjanja građevine izvesti u skladu s odredbama Zakona o 
prostornom uređenju i gradnji poštujući sve mjere zaštite okoliša. 
Izuzev građevinskog materijala nastalog rušenjem na predmetnoj lokaciji s kojeg se uklanjaju 
građevine, nema nikakvih štetnih tvari i materijala. 
Također, posebnu pažnju potrebno je posvetiti uklanjanju i blindiranju instalacija uz nadzor 
stručnih službi nadležnih komunalnih tvrtki. 
 
MJERE ZAŠTITE ZRAKA 
 
Prilikom uklanjanja građevina kod pojave većih količina prašine i lebdećih čestica treba provoditi 
prskanje zraka vodom. 
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PROMET U KRUGU GRADILIŠTE 
 
Za potrebe gradilišta, odnosno za potrebe dopreme i odvoza u krugu gradilišta koristiti će se već 
izgrađeni čvrsti prometni putovi. 
Zbog skučenog prostora na samome mjestu rušenja brzina vozila ograničava na 5 km/h uz 
stalnu primjenu moguće opreza kod svih učesnika u prometu. 
Ukoliko je potrebno reguliranje prometa mora se organizirati prometnim znakovima tako da se 
na ulazu postave prometni znakovi ograničenja brzine, obaveznog smjera, a na izlazu prometni 
znak «STOP». 
Odgovorna osoba za organizaciju prometa na gradilištu je rukovodilac gradilišta ili po njemu 
ovlaštena osoba odnosno osoba odgovorna za provođenje mjera zaštite na radu. 
 
OGRADA GRADILIŠTA 
 
Gradilišna ograda je slobodno stojeća i na nju se ništa ne smije naslanjati. Visina ograde je 3,0 
m i zadovoljava tehničke karakteristike u pogledu stabilnosti pune ograde na udare vjetra do 
200 km/h i estetske uvjete koje će utvrditi investitor, a što izvođač mora ukalkulirati u svoju 
cijenu jer se ista zasebno neće vrednovati. Ograda gradilišta mora biti obilježena prema 
pravilima zaštite na radu. 
 
RADNE PROSTORIJE, GARDEROBA, SANITARNI ČVOR 
 
Izvođač radova će osigurati privremeni sanitarni čvor koji će se sastojati umivaonika i wc školjke 
i garderobe sa ormarima za presvlačenje. Uredi moraju biti okrenuti prema gradilištu kako bi 
odgovorne osobe imale nadzor nad radovima koji se u tom trenutku obavljaju. 
 
PROMETNE KOMUNIKACIJE, EVEKUACIJSKI PUTOVI I NUŽNI IZLAZI 
 
Voditelj gradilišta i njegov zamjenik su odgovorne osobe izvođača radova. Oni će prije početka 
radova proći obuku o kretanju operativnim površinama. 
 
NAČIN RAZMJEŠTAJA I SKLADIŠTENJE MATERIJALA 
 
Skladišni materijal potreban za izvedbu radova će skladištiti na dogovorenom mjestu sa 
investitorom odnosno će se uz  pravovremenu najavu  dopremiti na gradilište. Otpadni materijal 
koji će se proizvesti rušenjem dijelova građevine će se razdvajati prema ključnim brojevima i 
kao takvi zbrinuti na ispravan način. 
 
 
MJESTO ZA ČUVANJE I SKLADIŠTENJE OPASNOG ZAPALJIVOG I EKSPLOZIVNOG 
MATERIJALA 
 
Prilikom demontaže  i rušenja, izvođač će koristiti sredstva i alate za rezanje, strojno rušenje. 
Na gradilištu će se koristiti sljedeći opasni materijali: 
- Nafta D1 i D2 za pogon strojeva i vozila 
- Ulja za podmazivanje istih 
Sve opasne materijale koji će se koristiti na gradilištu dovoziti će se u manjim količinama. Za 
skladištenje, prijevoz i rukovanje opasnim materijalima odgovoran je rukovoditelj gradilišta i 
neposredni rukovoditelj pojedinih radova na rušenju pojedinih područja obuhvata. 
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MANIPULACIJA RAZNIM VRSTAMA MATERIJALA 
 
Izabrani i uvježbani radnici smiju prenositi teret težine do 50 kg na udaljenost do 60 m.  Ako je 
put po kojem se nosi teret pod nagibom, nagib ne smije biti veći od 25 stupnjeva, a put ne smije 
biti duži od 50 metara dok će se za teže terete koristi kranska dizalica ili auto dizalica 
 
OSIGURANJE OPASNIH MJESTA 
 
Opasnost od pada s visine na prostoru rada i kretanja radnika sprečava se postavljanjem 
propisanih zaštitnih ograda ili pokrivanjem otvora. 
u slučaju nemogućnosti i postavljanja zaštitnih ograda i pokrivanja otvora odgovorna osoba 
mora zatražiti rad i kretanje radnika u neposrednoj blizini na zaštićenim rubovima i na 
pristupima tom dijelu radilišta postaviti znak zabrane pristupa. 
u slučaju potrebe obavljanja poslova na prostoru gdje nije radnik zaštićen od opasnosti od pada 
u dubinu – rad se smije obavljati samo uz nadzor odgovorne osobe određene od strane 
odgovorne osobe za provođenje mjera zaštite na radu na gradilištu. Ako se radnik tijekom 
obavljanja poslova nalazi u neposrednoj blizini nezaštićenih otvora i rubova s kojih može pasti u 
dubinu onda smije raditi samo ako koristi zaštitni opasač s užetom vezanim za čvrsto uporište. 
 
 
OPASNOST OD GRAĐEVINSKIH STROJEVA TIJEKOM NJIHOVOG RADA OTKLANJA SE 
NA NAČIN: 
 
u radnom prostoru rada građevinskog stroja zabranjuje se obavljanje poslova drugim radnicima 
– osim radnika koji neposredno rade u tehnologiji obavljanja posla strojem (ali i ovi radnici 
moraju obavljati posao pod nadzorom određene odgovorne osobe). 
sa građevinskim strojem je dozvoljen samo onaj rad za koje je stroj predviđen odnosno 
namijenjen i tehničkim uputstvom za rad na siguran način određen 
 
OPASNOSTI NA MJESTIMA UTOVARA I ISTOVARA TERETA OTKLANJAJU SE NA NAČIN: 
 
u prostoru utovara/istovara tereta i u vrijeme obavljanja utovara/istovara zabranjeno je 
obavljanje drugih poslova i prisutnosti ostalih radnika koji ne rade na utovaru/istovaru. 
utovar/istovar tereta ne smije se obavljati bez ovlaštenog radnika za nadzor i koordiniranje rada 
određenog od strane odgovorne osobe za provođenje mjera zaštite na radu na gradilištu 
 
OBILJEŽAVANJE I OSIGURANJE OPASNIH MJESTA 
 
Pošto je gradilište ''zatvorenog tipa'' (ograđeno sa svih strana) i cijeli radni prostor je u opasnoj 
zoni, glede obilježavanja i osiguranja opasnih mjesta valja provesti slijedeće mjere zaštite: 
 
Postaviti pano-ploče na ulazu u gradilište i na nju postaviti znakove sigurnosti –  
zaštite na radu i to: 
Znakovi zabrane: 
- Zabranjen pristup nezaposlenima 
- Zabranjeno pušenje 
Znakovi opasnosti: 
- Opasnost od visećeg tereta 
- Opasnost od pada tereta s visine 
- Opasnost od pada u istoj razini 
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- Opasnost od pada s visine 
- Opasnost od vozila unutarnjeg prometa 
Znakovi obveze: 
- Opća obveza 
- Obaveza zaštite glave 
- Obaveza zaštite ruku 
- Obaveza uporabe zaštitnog odjela 
 
RAD U BLIZINI OPASNIH PLINOVA 
 
Opasnost od opasnih plinova može se javiti prilikom rezanja čeličnih profila plinom 
acetilenom. Prostor na kojem će biti izvođeni radovi rezanja mora biti očišćen od svih 
zapaljivih tvari i osiguran aparatima za gašenje požara. 
 
ENERGETSKI VODOVI I ELEKTRIČNE INSTALACIJE 
 
Investitor je dužan postaviti RO razdjelni ormar koji će biti opremljen zaštitnim uređajima 
diferencijalne struje karakteristike 0,03 mA. Za isti se dostavlja zapisnik o izvršenom 
ispitivanju od strane ovlaštene ustanove. Zabranjena je uporaba prijenosnih kabela zaštićenih 
priručnim sredstvima na gradilištu.  
 
Sva oruđa za rad i strojevi te transportna sredstva s povećanim opasnostima ne smiju se 
upotrebljavati ako na mjestu rada ne posjeduju ispravu o ispitivanju oruđa za rad odnosno 
uvjerenje o ispravnosti glede zaštite na radu. 
Oruđem za rad ne smije rukovati osoba koja nije stručno osposobljena za rukovanje dotičnim 
strojem, osposobljena za rad na siguran način na privremenim gradilištima i ako ne posjeduje 
uvjerenje o radnoj sposobnosti na radnom mjestu s posebnim uvjetima rada. 
Zbog sigurnosne provjere popis strojeva sa povećanim opasnostima izvođači će dostavljen 
službi za sigurnost na provjeru te će nakon sigurnosne provjere postati dio ovog plana.  
 
ZAŠTITA RADNIKA OD PADA SA VISINE 
 
Za vrijeme izvođenja radova rupa na gradilištu biti će osigurana ogradama sa prečkama u 
visini koljena i struka dakle na visini od 50 cm i visini 110 cm. Ograda mora biti izrađena od 
metalnih stupova debljine 50 mm sa utorima za prečke. Prečke moraju biti izrađene od zdrave 
daske debljine 25 mm i više kako bi spriječile mogući pad u rupu.  
 
ZAŠTITA RADNIKA PRI RADOVIMA ISKOPA 
 
Iskop zemlje na dubini od 100 cm (za temelje, kanale i sl.) može se vršiti i bez razupiranja, ako 
to čvrstoća zemlje dozvoljava. Iskop zemlje u dubini većoj od 100 cm smije se vršiti samo uz 
postepeno osiguranje bočnih srana iskopa. 
Pri strojnom kopanju zemlje, rukovatelj strojem ili poslovođa radova moraju voditi računa o 
sigurnosti radnika koji rade ispred ili oko stroja za iskop zemlje. Ako se iskop zemlje vrši na 
mjestu gdje postoji instalacija plina, elektrike, vode ili drugo, radovi na iskopu moraju se vršiti po 
uputama i pod nadzorom stručne osobe određene sporazumom između organizacije kojima 
pripadaju odnosno koje održavaju te instalacije i izvođača radova. Ako se u toku iskopavanja 
naiđe na instalacije, radovi se moraju obustaviti dok se ne osigura nadzor. Rukovoditelj 
iskopavanja mora pregledati stanje radova i, po potrebi, poduzeti odgovarajuće zaštitne mjere 
protiv opasnosti od obrušavanja bočnih strana iskopa. Razupiranje strana iskopa nije potrebno 
ako su bočne strane iskopa urečene pod kutom unutrašnjeg trenja tla (prirodni nagib terena) u 
kom se iskop vrši, niti pri etažnom kopanju do dubine veće od 200 cm. Iskopani materijal iz 
rovova i kanala mora se odbacivati na toliku udaljenost od ruba iskopa da ne postoji mogućnost 
obrušavanja tog materijala u iskop. Skidanje oplate i zasipanje iskopa mora se vršiti po uputi i 
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pod nadzorom stručne osobe. Ako bi vađenje oplate moglo ugroziti sigurnost radnika, oplata se 
mora ostaviti u iskopu. Sredstva za spajanje i učvršćivanje dijelova podupirača, kao što su 
klinovi, okovi, vijci, čavli, žica i slično, moraju odgovarati važećim standardima. Ako se iskop 
zemlje za novi objekt vrši do dubine veće od dubine temelja neposredno stojećeg objekta, takav 
rad mora se vršiti po posebnom projektu, uz osiguranje susjednog objekta. Pri strojnom kopanju 
iskopa mora se voditi računa o stabilnosti stroja. 
 
ZAŠTITA RADNIKA PRI RUŠENJU, ODNOSNO UKLANJANJU OBJEKTA 
 
Poslovi rušenja objekta, bez obzira da li se rušenje obavlja ručno, pomoću strojeva, moraju se 
obavljati isključivo prema programu (projektu) radova i mjerama ZNR, zavisno od stupnja 
opasnosti koji pri tom radu prijeti. 
Radove na rušenju objekta smiju obavljati samo stručno osposobljeni radnici i to pod 
neposrednim i stalnim nadzorom određene stručne osobe na radilištu. 
Ručno rušenje mora se odvijati isključivo postupno i to odozgo naniže (bez potkopavanja).  
Unutarnje prometnice trebaju biti projektirane i izvedene tako da osiguravaju prenošenje 
predviđenih opterećenja bez oštećenja, te da su stabilne i ravne kako bi kretanje transportnih 
sredstava i ljudi bilo sigurno. 
Pojedini dijelovi zidova i dimnjaci ne smiju se ostavljati neporušeni, nego se moraju rušiti 
istovremeno s ostalim dijelovima objekta. 
Rušenje međukatne konstrukcije smije otpočeti tek po rušenju i uklanjanju svih porušenih 
dijelova iznad nivoa te konstrukcije.  
Ručno rušenje slobodno stojećih zidova mora se izvoditi isključivo pomoću odgovarajućih radnih 
skela. Kada nije moguće pravilima zaštite na radu na sredstvima rada ili organizacijskim 
mjerama otkloniti ili u dovoljnoj mjeri ograničiti opasnosti po sigurnost i zdravlje zaposlenika, 
poslodavac mora osigurati odgovarajuća zaštitna sredstva i skrbiti da ih zaposlenici koriste pri 
obavljanju poslova. Rušenje objekta pomoću strojeva, mora se nalaziti na udaljenosti koja je 
najmanje za 1,5 puta veća od visine objekta, odnosno dijela koji se ruši. Ukoliko se rušenje 
obavlja korištenjem čelične užadi, jačina na kidanje čelične užadi pomoću koje se prenosi vučna 
snaga potrebna za rušenje objekta, mora biti najmanje triput veća od vučne snage stroja. 
Demontirane grede nosači i drugi teški dijelovi konstrukcije s objekta smiju se uklanjati isključivo 
pomoću odgovarajućih uređaja ili naprava. Zabranjeno je izvlačenje zatrpanih betonskih 
stupova, čeličnih nosača i drugih dijelova objekta iz ruševine pomoću strojeva bez prethodnog 
oslobađanja od ostalog porušenog materijala. Zabranjeno je rušenje ili izvlačenje dijelova 
traktorom točkašom. Pri rušenju višekatnih objekata zabranjeno je prikupljanje porušenog 
materijala na pojedinim katovima. Uklanjanje rastresitog i prašinastog materijala s ruševine na 
tlo obavlja se pomoću potpuno pokrivenih korita, kroz odgovarajuće cijevi ili na kakav drugi 
način koji onemogućuje širenje i udisanje prašine. Prilikom izvođenja ovih radova strogo je 
zabranjen pristup djelatnicima ispod površine koja se demontira. 
 
MJERE ZAŠTITE OD POŽARA 
 
Za vrijeme uklanjanja dijelova građevine potrebno je provesti sve propisane i zakonom 
predviđene mjere zaštite pri radu i rukovanju sa lako zapaljivim materijalima, koji mogu izazvati 
požar prema Zakonu o zaštiti od požara (NN 92/10) i pravilnicima koji iz njega proizlaze. Takve 
materijale potrebno je držati dalje od izvora topline i otvorenih izvora plamena. Ovo se posebno 
odnosi na postupak rezanja armature i čeličnih nosača plamenikom (brenerom). Organizacija 
protupožarne zaštite ogleda se u nabavci i postavi specijalnih vatrogasnih aparata s početkom 
gašenja požara tip-a “S“ i CO2, te osiguravanje dovoljne količine vode kao osnovno sredstvo za 
gašenje požara. 
Lako zapaljive materijale (eksploziv, nafta, hidr. i druga ulja, plin i kisik za plamenik) potrebno je 
skladištiti na za to propisanim skladišnim prostorima, sigurnim od požara, a sve prema važećim 
odredbama i propisima i Zakonu o zapaljivim tekućinama i plinovima (NN 108/95). 
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Protupožarnu zaštitu gradilišta obavezni su osigurati rukovoditelj gradilišta, ovisno rukovoditelji 
mehanizacije i transporta, svaki u svom dijelu rada u skladu sa zakonom o zaštiti od požara. 
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PRUŽANJE PRVE POMOĆI NA GRADILIŠTU 
 
Odgovorna osoba na gradilištu za provođenje mjere zaštite na radu organizira prvu pomoć u 
skladu s Pravilnikom o pružanju prve pomoći radnicima na radu (NN 56/83). 
Na gradilištu moraju biti određena najmanje dva radnika osposobljena za pružanje prve pomoći 
s urednom dokumentacijom o osposobljenosti. Radnicima određenim i osposobljenim za 
pružanje prve pomoći mora se osigurati sanitetski materijal. 
Sanitetski materijal pohraniti u prostorijama uprave gradilišta na vidno mjesto. Na zid postaviti 
obavijest sa sljedećim podacima: 
imenima i prezimenima radnika određenih za pružanje prve pomoći 
adresa i telefonski broj Hitne pomoći (tel: 94 ili 112). Dojavu telefonom osigurava odgovorna 
osoba za provođenje mjera zaštite na radu. Ako nije moguće osigurati telefonsku dojavu na 
gradilištu mora biti osigurano vozilo u kojem se ozlijeđeni može prevoziti u ležećem položaju. 
Postupci u slučajevima povrede na radu: 
U slučajevima povrede i nezgoda na radu rukovodilac gradilišta obavezan je i dužan obavijestiti 
službu zaštite na radu, te utvrditi izvor i uzrok povrede i nezgode na radu. O svakoj povredi, 
nezgodi na radu rukovodilac gradilišta u suradnji sa osobom zaduženom za provođenje mjera 
zaštite na radu dužan je: 
utvrditi uzrok i izvor nesreće na radu 
sastaviti komisijski zapisnik, sa skicom događaja 
ispuniti prijavu nesreće na radu 
sačuvati tragove mjesta događaja, ako se radi o težem, kolektivnom odnosno smrtnom slučaju 
ili nezgodi. 
U slučajevima teže povrede radnika, kolektivne povrede dva ili više radnika, bez razlike na 
težinu povrede, te smrtne povrede, gradilište odnosno rukovodeće osoblje gradilišta dužno je 
prijaviti organu inspekcije rada u roku od 48 sati nastalo stanje. 
 
POPIS OPASNIH TVARI 
 
Pod opasnim materijalima smatraju se oni materijali koji mogu prouzročiti požar, eksploziju, 
trovanje i druge slične štetne posljedice. Na gradilištu će se koristiti sljedeći opasni materijali: 
Nafta D1 i D2 za pogon strojeva i vozila 
Ulja za podmazivanje istih 
Sve opasne materijale koji će se koristiti na gradilištu dovoziti će se u manjim količinama. Za 
skladištenje, prijevoz i rukovanje opasnim materijalima odgovoran je rukovoditelj gradilišta i 
neposredni rukovoditelj pojedinih radova na rušenju pojedinih područja obuhvata. 
 
POPIS POSEBNO OPASNIH POSLOVA 
 
Radna mjesta s posebnim uvjetima rada određena su Zakonom o zaštiti na radu (NN 59/96, NN 
94/96, NN 114/03, NN 86/08, NN 75/09), Pravilnikom o listi strojeva i uređaja s povećanim 
opasnostima (NN 47/02), Pravilnikom o zaštiti na radu pri ručnom prenošenju tereta (NN 42/05), 
Pravilnikom o poslovima s posebnim uvjetima rada (NN 5/84), Pravilnikom o zaštiti na radu pri 
korištenju električne energije, a to su: 
rad sa samohodnim građevinskim strojevima 
rad s pneumatskim alatima, kompresorima i bušaćim garniturama 
rad vozača na vozilima (kiper, šleper, labudica itd.) 
rad električara 
rad mehaničara, bravara i varioca 
rad svih radnika na visini većoj od 3,00 m 
rad pri ručnom prenošenju tereta 
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ODREĐIVANJE MJETA RADA NA KOJIMA POSTOJI POVEĆANA OPASNOST 
 
Za život i zdravlje ljudi te vrsta i količina potrebnih zaštitnih sredstava odnosno zaštitne opreme. 
Sukladno vrsti poslova koji se obavljaju na gradilištu ono u cijelosti predstavlja zonu povećane 
opasnosti za život i zdravlje radnika. To se prvenstveno odnosi na padove u dubinu opasnost 
pri kretanju te padova predmeta na osobu pri radu. Vrstu i količinu osobnih zaštitnih sredstava 
navodi izvođač radova u Procjeni opasnosti. Na predmetnom gradilištu radnici bi morali imati 
sljedeća osobna zaštitna sredstva: zaštitna kaciga, zaštite naočale, antifoni, prsluci sa toplom 
postavom, radna odjeća, cipele sa čeličnom kapicom i čeličnom tabanicom te zaštitne rukavice. 
 
POSTUPAK HITNOG ISKLJUČENJA KOMUNALNIH VODOVA U SLUČAJU NUŽDE 
 
U ovisnosti o vrsti izvanrednog događaja djelatnici zaštitarske tvrtke izvještavaju glavnog 
inženjera gradilišta koji nakon procjene situacije organizira evakuaciju osoba koje su se zatekle 
na gradilištu te poziva nadležnu komunalnu službu po čijim naputcima utvrđuje aktivnosti 
vezane za isključenje vodova u slučaju nužde odnosno osigurava poziciju do dolaska ovlaštenih 
radnika. Djelatnici zaštitarske službe osiguravaju slobodni prostor za prihvat i manipulaciju 
namjenskih vozila na parkiralištu te reguliraju promet u mirovanju i pokretu. 
 
MINIMALNO VRIJEME KOJE JE POTREBNO KAKO BI SE RADOVI MOGLI OBAVITI NA 
SIGURAN NAČIN 
 
Vrijeme potrebno za obavljanje posla na siguran način definirano je dinamičkim planom. 
 
MINIMALAN BROJ RADNIKA 
 
Broj radnika definirat će se u prijavi gradilišta inspekciji zaštite na radu. 
 
Potrebna sredstava kao i način provjere njihove ispravnosti prije početka izvođenja radova 
Sredstva potrebna za ovaj projekt definirani su troškovnikom građevinskih radova. 
 
POSTUPAK USKLAĐIVANJA IZVOĐENJA RADOVA I DOKUMENTACIJE SA SVIM 
PROMJENAMA NA GRADILIŠTU 
 
Svakom promjenom na gradilištu radi se revizija plana izvođenja radova, te se šalje na gradilište 
i inspekciji zaštite na radu. 
 
 
NAČIN ORGANIZIRANJA SURADNJE I UZAJAMNO IZVJEŠĆIVANJE SVIH IZVOĐAČA 
RADOVA I NJIHOVIH RADNIČKIH PREDSTAVNIKA S CILJEM SPRJEČAVANJA OZLJEDA 
NA RADU 
 
Najmanje jednom tjedno, te po potrebi, organizira se sastanak sa svim izvođačima radova i 
njihovim predstavnicima sa točkom dnevnog reda sigurnost na gradilištu, primjena osnovnih i 
posebnih mjera zaštite te uočene nepravilnosti tijekom nadzora Koordinatora II ZNR. 
 
NAČIN ORGANIZIRANJA DA NA GRADILIŠTE IMAJU PRISTUP SAMO OSOBE KOJE SU NA 
NJEMU ZAPOSLENE I OSOBE KOJE IMAJU DOZVOLU ULASKA NA GRADILIŠTE 
 
Od strane investitora odnosno i izvođača osigurati će se da je pristup gradilištu onemogućen 
neovlaštenim osobama. 
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ZAJEDNIČKE MJERE ZAŠTITE NA RADU NA GRADILIŠTU 
 
Mjere koje su u obvezi glavnog izvođača radova pri izvođenju radova na uklanjaju potrebno se 
pridržavati projektiranih uvjeta prema projektu konstrukcije, uz sva nužna osiguranja i 
podupiranja dijelova koji se uklanjaju, na istom mjestu zabranjeno je izvoditi više radnih 
operacija. Oprema gradilišta, kao i osiguranje pojedinih uređaja i strojeva te radnika na njemu 
za vrijeme uklanjanja mora u cijelosti odgovarati propisima. Za rušenje građevine ili nekog 
njenog dijela, bez obzira da li se rušenje obavlja ručno ili pomoću strojeva, izvoditelj radova 
mora prethodno izraditi odgovarajući program radova i mjera zaštite na radu (Plan izvođenja 
radova) u skladu s zakonskom regulativom i projektnom dokumentacijom. Prije početka radova 
rušenja mora se prethodno ugroženo područje ograničiti zaštitnom ogradom ili osigurati na 
odgovarajući način, zavisno od načina rušenja ili uklanjanja dijela građevine. Zaštita ugroženog 
područja mora trajati do završetka radova na rušenju ili razgrađivanju. 
Rušenje građevine ili nekog njenog dijela mora se vršiti samo s radnicima koji su stručno 
osposobljeni i obučeni za odnosni način rušenja, te pod neposrednom i stalnom kontrolom 
određene stručne osobe izvoditelja radova. 
Prije početka radova na rušenju ili uklanjanju dijela građevine obavezno isključiti uređaje i 
električne instalacije iz napona u blizini radnog prostora, odnosno građevine, kao i pojedine 
dionice ostalih instalacija. Vodovodnu instalaciju potrebno je isključiti na priključnom mjestu 
vodomjernog okna.  
Potrebno je osigurati gradilište za pristup sam za radnike sa dozvolom, postavljanje 
odgovarajućih oznaka zabrane i upozorenja, nadzor provedbe mjera zaštite na radu, izvedba 
zaštitnih ograda u sklopu zajedničkih mjera zaštite na radu na gradilištu provode se zajedničke 
mjere i aktivnosti od strane ostalih izvođača radova. 
Te se mjere prvenstveno odnose na imenovanje osoba za provedbu mjera zaštite na radu u 
sklopu svakog od izvođača, kompletiranje potrebne dokumentacije sa dokazima o ispunjenim 
uvjetima za rad, uređivanje konkretnog radnog mjesta glede zaštite na radu od strane samog 
izvođača koji u njemu boravi, uporaba osobnih zaštitnih sredstava za sve sudionike u građenju 
sukladno tehnološkom postupku te dogovor između izvođača i koordinatora zaštite na radu o 
izvještavanju o uočenim nepravilnostima. 
 
OBAVEZA IZVOĐAČA O MEĐUSOBNOM IZVJEŠĆIVANJU O TIJEKU POJEDINAČNIH FAZA 
RADA 
 
Sukladno organizacijskoj shemi, na gradilištu se najmanje jedanput, te po potrebi i više puta 
organizira sastanak (koordinacija) između sudionika u građenju na kojem se iznose izvješća o 
tijeku pojedinačnih faza rada na razgradnji objekta. Po svakom završenom sastanku dostavljaju 
se pisana izvješća svakom od sudionika dorečenog sastanka kao i investitoru ukoliko nije 
nazočan. 
 
PRAVILA PONAŠANJA NA GRADILIŠTU 
 
Izvođači i druge osobe na gradilištu su obvezni radi osiguranja zaštite na radu na gradilištu: 
primijeniti načela Pravilnika o zaštiti na radu na privremenim i pokretnim gradilištima i poduzeti 
mjere koje su u skladu s minimalnim zahtjevima propisanim u Dodatku IV. koji je sastavni dio  
Pravilnika; uvažavati upute glavnog inženjera gradilišta i/ili koordinatora za zaštitu na radu. 



PROJEKT UKLANJANJA GRAĐEVINE 
Naručitelj:  GRAD VIS, Trg 30. svibnja br. 2, Vis 
Građevina:  SPORTSKA DVORANA - ŠKOLA VIS, čest.zgr. 1861 k.o. Vis  
Izradio: a+u doo  Komiža, atelijer za arhitekturu i urbanizam                                       TD 836/16-14 
                

 
POPIS POSLOVA UREĐENJA GRADILIŠTA I IZVOĐENJA ZAJEDNIČKIH MJERA ZA 
PROVEDBU ZAŠTITE NA RADU NA GRADILIŠTU 
 
Uređenje gradilišta dužan je izvođač izvesti prema shemi inženjerizacije gradilišta koju je 
obavezan dostaviti uz ponudu. U inženjerizaciji gradilišta izvođač je dužan uz ostalo posebno 
predvidjeti: 
prostorije za svoje kancelarije, gradilište osigurati ogradom ili drugim posebnim elementima za 
sigurnost ljudi, za zaštitu prometa i objekata, ostaviti natpisnu ploču od cca 1,5 x 1,5 metra, 
osigurati zaštitu vrijednih postojećih stabala. 
Postaviti potreban broj urednih skladišta, pomoćnih radnih prostorija, nadstrešnica, odrediti i 
urediti prometne i parkirne površine za radne i teretne automobile, opremu, građevinske 
strojeve i sl., te opremu i objekte za rastresiti i kabelski građevinski materijal 
Izvođač je dužan gradilište sa svim prostorijama i cijelim inventarom redovito održavati i čistiti, 
sve materijale Izvođač mora redovito i pravovremeno dobaviti da ne dođe do bilo kakvog 
zastoja gradnje, 
Izvođač mora prema ponuđenim radovima uračunati ili posebno ponuditi eventualne zaštite za 
zimski period izvođenja radova, kišu, loše i ne uobičajeno vremenske uvjete, konstanti noćni rad 
i sl. 
Izvođač je dužan svu površinsku vodu u granicama gradilišta na svim nižim nivoima redovito 
odstranjivati odnosno nasipavati 
Na gradilištu mora postojati permanentna čuvarska služba za cijelo vrijeme trajanja gradnje 
također uračunata u faktor, gradilište mora biti po noći dobro osvijetljeno 
Sve otpadne materijale (šuta, lomovi, mort, ambalaža i sl.) treba odmah odvesti. Troškove treba 
ukalkulirati u režiju i faktor. Ukoliko se isti neće izvršavati investitor ima pravo čišćenja i odvoz 
otpada povjeriti drugome, a na teret izvođača radova, 
Izvođač je dužan uz shemu inženjerizacije gradilišta dostaviti i spisak sve mehanizacije i 
opreme koja će biti na raspolaganju gradilišta,te satnice za rad i upotrebu svakog stroja, 
Izvođač je dužan bez posebne naplate osigurati investitoru i projektantu potrebnu pomoć kod 
obilaska gradilišta i nadzora, uzimanju uzoraka i sl., potrebnim pomagalima i ljudima, 
na gradilištu moraju biti poduzete sve HTZ mjere prema postojećim propisima. 
Izvođač je dužan po završetku radova gradilište kompletno očistiti, skinuti i odvesti sve nasipe, 
betonske podloge, temelje strojeva, radnih i pomoćnih prostorija i drugo do zdrave zemlje da se 
može pristupiti hortikulturnom uređenju. 
 
 
POPIS ISPRAVA, EVIDENCIJA I UPUTA IZ ZAŠTITE NA RADU, KOJE SE MORAJU ČUVATI 
STALNO NA GRADILIŠTU 
 
Na gradilištu se mora nalaziti sljedeća dokumentacija u skladu s Pravilnikom o evidenciji, 
ispravama, izvještajima i knjizi nadzora iz područja zaštite na radu (NN 52/84): 
plan izvođenja radova uklanjanja“ sa shemom uređenja privremenog gradilišta 
pisani dokaz za radnike koji rade na gradilištu sa su osposobljeni za rad na siguran način za 
poslove na kojima rade (popis ovjeren od strane službe gdje se vodi evidencija) 
popis radnika koji rade na radnim mjestima s posebnim uvjetima i upisanim podacima da 
zadovoljavaju uvjete takvih radnih mjesta (stručnu osposobljenost, 
uvjerenje o radnoj sposobnosti ovjereno od strane službe gdje se vodi evidencija) oruđa za rad 
s povećanim opasnostima, 
kopije Uvjerenja o ispravnosti oruđa za rad za dizalicu, kontrolnu knjigu dizalice i Uvjerenje o 
ispravnosti dizalice 
ispravu o izvršenom ispitivanju privremenih elektroinstalacija dizalice 
uputstva za rad na siguran način za oruđa za rad s povećanim opasnostima 
kopija prijave gradilišta nadležnoj inspekciji rada za zaštitu na radu 
knjiga nadzora iz područja zaštite na radu 
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2.3. PRIKAZ MJERA ZAŠTITE OD POŽARA 
 

 
Primijenjeni propisi: 
- Zakon o prostornom uređenju (N.N. 153/13) 
- Zakon o zaštiti od požara (N.N. broj 92/10) 
- Zakon o zaštiti na radu (N.N. broj 59/96, 94/96, 114/03, 100/04, 86/08, 116/08, 75/09 143/12) 
- Zakon o vatrogastvu (NN 106/99, 117/01, 36/02, 96/03, 139/04-pročišćeni tekst i 174/04, 
38/09) 
- Zakon o zapaljivim tekućinama i plinovima (NN 108/95, Izmjene i dopune NN 56/10) 
 
- Pravilnik o zaštiti na radu na privremenim ili pokretnim gradilištima ( N.N. br. 51/08 ) 
- Pravilnik o vatrogasnim aparatima (NN 101/11)  
- Pravilnik o uvjetima za vatrogasne pristupe (N.N. broj 35/94, 55/94, 142/03) 
 
U objektima ili dijelovima objekata, odnosno pri uklanjanju dijelova objekta, u kojima se izvode 
radovi potrebno se striktno pridržavati mjera zaštite od požara pri  izvođenju radova koji 
podrazumijevaju:  
- korištenje otvorenog plamena, električnog luka, uređaja koji pri radu proizvode povećanu 
temperaturu 
- pojavu mehaničkih iskri 
- primjena zapaljivih tekućina 
- primjenu zapaljivih građevnih materijala  
- korištenje privremenih prijenosnih električnih instalacija i uređaja. 
 
Gradilište je prije početka radova potrebno ograditi da se onemogući pristup neovlaštenim 
osobama. 
Vanjska granica gradilišta mora biti označena i izvedena tako da je lako uočljiva i prepoznatljiva 
prema okolini. 
Prije početka radova na uklanjanju građevine potrebno je na siguran način isključiti sve 
instalacije (elektroinstalacije, termoinstalacije, hidroinstalacije) na dijelu objekta koji se uklanja, 
a koje mogu izazvati požar te ugroziti osobe koje rade na uklanjanju. 
 
Pri obavljanju radova mora uvijek biti dostupan dovoljan broj aparata za gašenje požara, te po 
mogućnosti funkcionalan što veći broj hidrantskih priključaka s opremom.   
Pri izvođenju radova u svakom trenutku mora biti osiguran pristup za vatrogasna vozila. 
 
Evakuacijski putovi i izlazi u nuždi moraju biti jednostavni i voditi do sigurnog područja po 
najkraćem putu. 
U slučaju opasnosti, radnicima mora biti omogućena što brža i što sigurnija evakuacija s mjesta 
rada. 
Broj, raspored i veličina evakuacijskih putova i izlaza u nuždi ovise o upotrebi, opremi i veličini 
gradilišta i prostorija te najvećem broju osoba koji mogu biti prisutni. 
Evakuacijski putovi i izlazi u nuždi, te prometni putovi moraju biti pristupačni i bez zapreka tako 
da se u svakom trenutku mogu nesmetano koristiti. 
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2.4. GRAFIČKI PRILOZI –  POSTOJEĆE STANJE 
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   Geodetski situacijski nacrt stvarnog stanja 
          za č.zgr.1860 i č,zgr. 1861 K.o. Vis
 

Andro Marinković, ovlašteni inženjer geodezije

1:500

                ožujak, 2015.god.

LEGENDA:
topografsko stanje
katastarske granice



1

7

6

2

54

3

8

u a



u a



u
 

a



u
 

a



u
 

a


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	Opći dio kompletan
	1
	2
	3
	opći dio
	Spomen dom komiža uređenje dvorane troškovnik bez cijena
	List1

	tekst
	2.  TROŠKOVNIK
	BETONSKI I ARM. BET. RADOVI
	Č 34/50  HRN-C.B0.500
	IZOLATERSKI RADOVI

	za opći dio
	1
	2
	3
	4
	5
	tekst
	2.  TROŠKOVNIK
	3.        GRAFIČKI DIO
	1. SITUACIJA – POSTOJEĆE STANJE   1:500
	OPĆI UVJETI UGOVARANJA I IZVOĐENJA
	BETONSKI I ARM. BET. RADOVI
	Č 34/50  HRN-C.B0.500
	KAMENARSKI, KAMENOREZAČKI I RADOVI OD UMJETNOG KAMENA
	PRIPREMNI I ZEMLJANI RADOVI UKUPNO
	KAMENARSKI RADOVI UKUPNO

	za izvuć opći dio
	1
	2
	3
	4
	5
	idejni projekt
	2.  TEHNIČKI DIO
	2.1.       POSTOJEĆE STANJE
	2.1.1.    OPIS POSTOJEĆEG STANJA
	2.1.2.    GRAFIČKI PRIKAZ – POSTOJEĆE STANJE
	1 SITUACIJA       1:200
	FOTODOKUMENTACIJA
	2.2.      IDEJNI PROJEKT

	opći dio
	1
	10
	11
	12
	13
	14
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	opći dio
	1
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	2
	20
	21
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	OPCI DIO
	Idejno rješenje_mezuporat
	mezu tekst
	presjek aa bb
	presjek cc dd
	presjek ee ff
	tlocrt krova
	tlocrt prizemlja
	geodetska
	mezu 5
	mezu3
	mezu4

	ovlaštenje - komora
	a4 komora 1
	a4 komora 2

	upis u sudski registar
	a4 sudski 1 copy
	a4 sudski 2
	a4 sudski 3

	vrlo kulturno ovlaštenje
	a44444444 kultura 2
	a444444444 kultura 1


	p1
	p2
	Prilovo glavni tekst
	2.  TEHNIČKI DIO
	OPĆI UVJETI UGOVARANJA I IZVOĐENJA
	BETONSKI I ARM. BET. RADOVI
	Č 34/50  HRN-C.B0.500
	MONTAŽNI ARMIRANO-BETONSKI RADOVI
	TESARSKI RADOVI
	KAMENARSKI, KAMENOREZAČKI I RADOVI OD UMJETNOG KAMENA

	scan0389
	scan0390
	scan0391
	scan0392
	Troškovnik
	List1


	tekst dvorana
	2.  TEHNIČKI DIO
	OPIS POSTOJEĆEG STANJA


	p1
	p2
	p3



	p1
	p2
	p3
	Projekt uređenja i opremanja dvorane spomen doma
	2.  TROŠKOVNIK
	3.  GRAFIČKI DIO
	ARHITEKTONSKI SNIMAK POSTOJEĆEG STANJA
	1. TLOCRT RAZINA 0,00 (PARTER)  1:100
	2. TLOCRT RAZINA 4,20 (GLEDALIŠTE)  1:100
	3. UZDUŽNI PRESJEK    1:100
	PROJEKT SANACIJE, UREĐENJA I OPREMANJA
	1. TLOCRT RAZINA 0,00 (PARTER)  1:100
	2. TLOCRT RAZINA 4,20 (GLEDALIŠTE)  1:100
	BETONSKI I ARM. BET. RADOVI
	Č 34/50  HRN-C.B0.500
	IZOLATERSKI RADOVI

	troškovnik novi

	PROJEKT UKLANJANJA



